

“1元秒杀”后商家要“撤单”

律师:如违背诚实信用原则可投诉

“团圆大饼”超低价促销,下单之后商家却发不了货……近日,某网店“39元的点心被标价1元卖出近600万枚”后无法发货,在网上引起热议。市民王女士反映,她是下单的消费者之一,如今商家要求她发起退款,她觉得这是商家故意利用“低价”刷单。

商家:“1元秒杀”误操作致卖出600万枚

王女士介绍,8月20日晚,她看到微信群里有人分享“嘉华云腿团圆大饼1元秒杀”的消息,打开链接之后发现这个产品原价39.9元,便下单购买了10个,然而下单之后却迟迟不见发货。

此后,王女士看到微信群里有人转发了该网店的《致歉声明》称:“由于内部操作失误,导致将团圆大饼错误地以到手价1元上架销售,短时间内售出了近600万枚,为了

尽快纠正失误,已成立专项工作组,并将尽快提供解决方案。但是,如果您愿意主动退款,我们真的万分感激!”

王女士表示,微信群里有人说去年该品牌也将鲜花饼“1元秒杀”后“撤单”,因此今年很多人较真,自己也觉得这是商家的刷单套路,没有申请退款并已经向网店平台投诉,不过暂且没有收到平台回复。

记者在电商平台搜索发现,该

商品的链接已经被撤销,不过根据王女士提供的截图显示,“1元秒杀”时该商品销量超过3万单。

记者查询相关信息发现,近年来,网店“操作失误标错价”的现象并不罕见。2023年9月,洁柔官方直播间将原价56.9元1箱的纸巾误设置为10元6箱,引发大量用户下单抢购,最终成交订单数超过4万单,随后洁柔官方微博发表声明称“超低价订单将全部发货”。

律师:如违背诚实信用原则可投诉

显然,“1元秒杀”能够给网店带来巨大的流量,不过对于许多商品来说,1元的价格也确实低于成本。这样的订单,商家能否“撤单”呢?

陕西志辰律师事务所刘忆恒律师表示,《中华人民共和国民法典》对于合同相关条款,当事人一方通过互联网等信息网络发布的商品或者服务信息符合要约条件的,对方选定商品或者服务并提交订单成功

时合同成立,但是当事人另有约定或者另有交易习惯的除外。消费者下单应视为双方合同成立,商家应履行发货义务。

不过,《中华人民共和国民法典》条款规定,基于重大误解实施的民事法律行为,因一方利用对方处于危困状态、缺乏判断能力等情形,致使民事法律行为成立时显失公平的,行为人有请求

人民法院或者仲裁机构裁定予以撤销。

刘忆恒律师表示,一般来说,“1元秒杀”活动都会设定限购数量,39.9元的商品如果1元不限购,应该认为是显失公平的行为,商家可以“撤单”。如果商家确实以“秒杀”作为营销方式,违背诚实信用原则,可以向监管部门投诉。

本报记者 文晨

西安市首届社区文化艺术季正式启动

本报讯(记者 夏明勤 实习生 李姿瑾)8月30日,由西安市委组织部、市委宣传部、市委社会工作部、市民政局、市文旅局、市文联主办的西安市首届社区文化艺术季启动仪式暨“歌声满长安”群众歌咏活动在长安乐·一带一路文化艺术中心拉开帷幕。

西安市首届社区文化艺术季秉持“组织引领、党员带头、群众参与、全民共享”理念,以传承弘扬中华优秀传统文化为主线,利用西安市丰

厚的文化资源,创新文化现代表达,推动文化赋能发展。

在接下来的两个多月时间里,将通过歌唱、秦腔、唐诗等方式,结合国庆节、中秋节、重阳节等传统佳节,挖掘阐释民俗文化、群众文化新价值,推出“歌声满长安”群众歌咏活动、秦腔戏迷擂台赛、“唐诗里的长安”3个系列,戏迷印象——探秘秦腔博物馆、秦腔戏迷优秀选手展演展示、秦腔戏迷擂台赛总决赛、唐诗故里——循唐诗踪迹探寻古韵长

安、“飞花令诗韵行”互动体验、“月满长安”唐诗灯会、“汉服咏唐诗”短视频大赛等10项重点活动。

“送你一个长安,一城文化、半城神仙……”舞台上,参加“歌声满长安”群众歌咏市级决赛的16个区县、开发区的合唱团队依次亮相,分别将《如愿》《怒吼吧,黄河》《别君叹》《天路》《今朝》《江山》等作品精彩呈现,用歌声展现了激情澎湃的精神面貌,赢得了观众经久不息的掌声。

国企稳就业招聘会在大唐西市博物馆举办

科技研发类岗位受关注

本报讯(记者 白圩琬)手持简历的求职者,穿梭在各用人单位的招聘“摊位”间,挑选着各自心仪的岗位。8月31日,2024年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动暨国企稳就业招聘会在大唐西市博物馆举办。

算法工程师、软件工程师、智能制造工程师,研发技术类硕士年薪14万元至16万元,博士研究生一人一议……记者看到,相比于常规岗位,科技研发类岗位受到大批求职者的关注,在陕西一家生产航空仪表的企业招聘展位前,求职者们排起了长队。此外,科创、金融、新能源、智能制造等都是相对热门的岗位。

此次招聘会上,由省属企事业单位、中央驻陕单位、高科技产业单位、外资企业以及中大型民营企业组成的300余家参会单位,面向求职者提供涉及交通运输及邮政业、科研服务和地质勘查、信息传输和计算机软件服务、环境和公共管理、



招聘会吸引大批求职者参与。

本报记者 白圩琬 摄

金融管理等行业7000余个岗位。其中中央驻陕企业、国有企事业单位172家,提供就业岗位4000余个。活动现场还设置政策咨询、就业指导、简历诊断等专区。

为实现企业“云”上揽才,本次招聘会同步开展线上招聘,陕西公

共招聘在抖音等平台开展直播,邀请多家企业在线进行就业岗位、企业文化、薪资待遇、发展前景等推介宣传。为精准邀请高校毕业生参会,会前还集中向2024届离校未就业高校毕业生发送招聘会短信息17万条。

指导企业推进环保绩效升级

环保执法人员为企业“把脉问诊”答疑解惑



帮扶组详细了解企业生产运营情况。

本报讯(记者 陶颖)8月29日,西安市生态环境局航天分局局长赵宏斌一行,深入辖区三家工业涂装、橡胶行业工业企业开展重污染天气绩效升级帮扶指导,鼓励企业主动进行升级改造,切实帮助企业解决重污染天气绩效升级中遇到的技术问题,为企业“把脉问诊”、答疑解惑。

帮扶组对辖区三家重点行业工业企业污染治理设施进行全面检查,结合生产现场和查阅相关资料,指出存在的短板和弱项。帮扶组检查中,发现各企业均存在环保治理设施、监测监控水平、污染治理技术不符合环保绩效评级要求的情况。对此,帮扶组对照重污染天气重点行业应急减排措施制定技术指南中的行业相关要

求,向企业进行了讲解,宣传绩效等级升级的好处和相关奖补政策,针对各企业存在的短板弱项,逐一提出整改措施,明确整改方向,鼓励企业负责人提前谋划,积极开展升级改造,降低污染物排放。同时,指导企业全面收集整理相关资料,为绩效等级升级评审提前做好准备,扎实推进绩效等级升级工作。

此次帮扶工作中,还对近期有群众投诉的相关企业进行了检查,就群众投诉问题逐一进行核查。其间,现场查看了相关企业车间废气治理和管控情况,对车间和环境保护治理设施进行了检查,要求相关企业认真履职尽责,做深做细做实大气污染防治工作,推动空气质量持续提高。

西延高铁铜川跨包茂高速公路特大桥连续梁顺利合龙

本报讯(记者 张毅伟)8月31日凌晨,随着最后一方混凝土浇筑完成,由西成客专陕西公司建设管理、中铁上海工程局承建的西延高铁重难点工程——铜川跨包茂高速公路特大桥连续梁顺利合龙,标志着西延高铁建设取得新突破,为全线如期建成通车奠定基础。

西延高铁铜川跨包茂高速公路特大桥全长581.2米,包含桩基147根、墩台16个、筒支梁12孔、连续梁1联。本次中跨合龙段连续梁全长80米,该桥上跨国家高

速公路南北主通道包茂高速公路,净高33.5米,且桥梁施工临近G210国道,施工周期长、交通压力大、安全风险和环保要求高,连续梁施工控制难度大,是西延高铁全线关键控制性工程,也是西延高铁富平特大桥架梁的核心通道。

西安至延安高速铁路线路全长299.8公里,建设标准为双线高速铁路,设计速度350公里/小时。线路建成投入运营后,西安至延安的运行时间将从目前的两个半小时缩短至1小时左右。

未来一周西安以晴热天气为主

本报讯(记者 陶颖)受副热带高压控制,预计未来一周西安市以晴热天气为主,最高气温在35~37℃;9月1日-2日午后至夜间有分散性阵雨或雷阵雨,局地伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。

省气象台8月31日18时发布强对流蓝色预警:受副热带高压和

低层切变共同影响,预计8月31日18时至9月1日18时,榆林东部及南部、延安部分、宝鸡部分、咸阳北部局地、铜川北部、渭南北部局地、西安南部局地、汉中南部局地有短时强降水。降水期间伴有雷暴大风(阵风7-8级)或冰雹等强对流天气。

9月1日至11月30日 太白山景区面向全国游客免门票

8月30日,宝鸡太白山景区发布公告。公告显示,为回馈广大游客对太白山景区的热爱,现面向全国游客实行免门票政策。免票时间为2024

年9月1日至2024年11月30日(国庆假日期间除外),免票内容为太白山国家森林公园门票(90元)。据太白山景区微信公众号